

Чеховская Ирина Викторовна,
преподаватель учетно-экономических дисциплин,
КГБПОУ "Алтайский промышленно-экономический колледж",
г. Барнаул

**ЛАБОРАТОРИЯ «УЧЕБНАЯ БУХГАЛТЕРИЯ» КАК ПЛОЩАДКА
ДЛЯ ФОРМИРОВАНИЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ КОМПЕТЕНЦИЙ
ВЫПУСКНИКОВ СПЕЦИАЛЬНОСТИ «ЭКОНОМИКА
И БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ (ПО ОТРАСЛЯМ)»**

В современных условиях бухгалтер – выпускник, должен обладать профессиональными компетенциями, которые являются главными результатами его профессиональной подготовки. Под профессиональными компетенциями понимаются способность специалиста действовать на основе имеющихся умений, знаний и практического опыта в определенной профессиональной деятельности.

Процесс создания лаборатории учебной бухгалтерии в КГБПОУ «Алтайский промышленно-экономический колледж» начали реализовывать еще в 2006 году.

Целью создания учебной бухгалтерии явилось:

- расширение возможностей трудоустройства выпускников;
- повышение их конкурентоспособности на рынке труда Алтайского края;
- сокращение сроков адаптации в организации.

Лаборатория учебной бухгалтерии помогает максимально достичь практической направленности и тем самым повысить качество подготовки выпускников.

На сегодняшний момент лаборатория учебной бухгалтерии оснащена персональными компьютерами, телевизором, принтером, кассовым аппаратом, необходимым для освоения рабочей специальности «Кассир».

Лаборатория учебная бухгалтерия оснащена программой 1С: Бухгалтерия 8.3 последней версией, которая позволяет формировать практические знания и умения по ведению бухгалтерского и налогового учета, составления отчетности.

Лаборатория учебной бухгалтерии позволяет студентам, используя информационные технологии, обрабатывать поступающие внешние и формировать внутренние первичные документы, заполнять сводные документы, формировать учетные регистры, формы бухгалтерской и налоговой отчетности с последующим выводением на печать.

Использование учебной бухгалтерии позволяет закрепить знания студентов по ведению учета. Полученные знания и умения обучающиеся демонстрируют на различных конкурсах и олимпиадах. Например, студенты специальности Экономика и бухгалтерский учет ежегодно становятся победителями и призерами краевой олимпиады профессионального мастерства по профильному направлению СПО 38.00.00 "Экономика и управление", участниками Всероссийского конкурса по 1С: Бухгалтерии и других олимпиад в рамках специальности.

Помимо этого, стоит отметить довольно высокий процент трудоустройства выпускников 68%-72%. Выпускники востребованы как бюджетными, так и коммерческими организациями Алтайского края: в бухгалтериях районных Администраций г.Барнаула, в Комитете по финансам г.Барнаула, КГБПОУ «Архитектурно-строительный колледж», ООО «ЛокотехЭксперт», ООО «Телеком-Сервис», ОАО «Барнаульский пивоваренный завод», ООО «Мартика» и др.

От обычного компьютерного класса учебную бухгалтерию отличает то, что она является комплексом автоматизированных рабочих мест и позволяет смоделировать функционирование отдела бухгалтерии производственного или иного предприятия. Возможности учебной бухгалтерии широко используются не только на учебных занятиях, но и при прохождении

учебной практики для формирования первичных профессиональных навыков.